

EDITORIAL ¿DONDE YACE COLON?

Hacia fines del pasado siglo dábase por firmemente asentado, frente a las afirmaciones del Obispo dominicano Monseñor Roque Cocchia, que los restos del Descubridor se conservaban en el espléndido mausoleo erigido en Sevilla. Era opinión unánime... exceptuada de esta unanimidad la convicción mantenida en la República de Santo Domingo de ser su catedral y no otra alguna la que podía gloriarse de guardar en su seno las cenizas del Gran Almirante de Castilla.

Durante siglos marcaron una honda estela de trashumancia los tales restos de Cristóbal Colón, Muerto en Valladolid, fueron allí inhumados en el convento franciscano; luego se les trasladó a Sevilla, depositándolos en la Cartuja de Santa María de las Cuevas; hacia 1526 y cumpliendo el deseo expresado por el propio navegante, pasaron a la Isla de su predilección a la que él mismo denominara La Española, y en la catedral de la capital de Santo Domingo permaneció el sarcófago hasta 1559 en que España los recabó para sí al ceder la isla a Francia.

Fue entonces cuando pudo —no lo afirmamos nosotros mucho menos— aparecer la confusión. Se ha dicho que en la tumba existían dos féretros, atribuido el uno a Don Cristóbal y el otro a su hermano Don Bartolomé, Adelantado de Castilla, y aseguraron los dominicanos que fue al segundo al que se embarcó en el bergantín «Descubridor», trasbordado al navío «San Lorenzo» fue llevado a la Habana, desde donde, al finir nuestra dominación en las Antillas, se trajo de nuevo a España.

La disputa ha resurgido y va adquiriendo en estos últimos tiempos carácter de relevante trascendencia. Se llevan adelante con mucha prisa y con esfuerzo grande, los trabajos de construcción del «Faro de Colón», obra gigantesca a la que han cooperado con afán casi religioso todos los países de aquel Continente. Al pie del monumento colossal, ha de haber una cripta donde queden las cenizas del gran navegante que, en el nombre de España, llevó a la civilización y a la fe a la que es hoy América.

La República Dominicana depositará allí el sarcófago que posee... ¿Cristóbal Colón? ¿Bartolomé Colón? ¿Estuviera dilucidado absolutamente el misterio. Pero la propia república que en parte ocupa la isla que se llamó Española, ha querido tener seguridades plenas, y leemos que a España que lleve allá también los restos que se encuentran en Sevilla.

Al vez reconociendo las razones que abonan su sinceridad.

Ha sido desvalorizada la libra esterlina

Londres. (Urgente). — En los medios financieros como políticos y diplomáticos y hasta en la calle misma, circula insistentemente el rumor de que es inminente la desvalorización de la libra.

A las veintidós quince de hoy hora de España el Ministro de Hacienda británico, Sir Stafford Cripps dirigía la palabra a la nación.

Londres. — Sir Stafford Cripps pasó parte de la mañana en la Tesorería, en unión de un reducido número de colaboradores, ultimando sus notas para su declaración de esta noche ante el ministro y preparando otras para su conferencia de prensa de la tarde del lunes.

Londres. — Attlee, que el sábado vino a Londres para conferenciar con Sir Stafford Cripps durante un par de horas, ha permanecido toda la mañana del domingo en su residencia de campo oficial de Chequers, si bien estuvo en contacto telefónico con Downing Street.

Londres. (Urgente). — El ministro británico de Hacienda, Sir Stafford Cripps ha anunciado esta noche la desvalorización de la libra al tipo de dos dólares y ochenta centavos.

El antiguo valor era de cuatro dólares y tres centavos. Los bancos y bolsas de todo el país cerrarán el lunes durante todo el día.

Sir Stafford Cripps comenzó a hacer uso de la palabra a las 21 horas.

Londres. (Urgente). — El anuncio de la desvalorización

de la libra esterlina fué hecho en una transmisión radiofónica a las 20:15 horas.

Londres. — En un discurso de media hora de duración el Ministro británico de Hacienda Sr. Stafford Cripps ha dado a la nación la noticia de la desvalorización de la libra esterlina.

El Ministro indicó que la determinación de desvalorizar la libra había sido adoptada cuando él se encontraba en Washington recientemente.

«En los últimos días — agregó — decidimos cual será nuestro tipo para la libra esterlina y hemos decidido que, en vez del tipo actual de cuatro dólares y tres centavos por libra, en el futuro sea de dos dólares y ochenta centavos». «Este paso que he anunciado es el más grave que el Gobierno podía dar, y lo damos porque nuestras dificultades actuales son insuperables de otra manera».

Advirtió Cripps que dentro de dos semanas será preciso aumentar los precios del precio del pan de cuatro peniques y medio a seis peniques, y el precio de la harina también subirá proporcionalmente.

Indicó que la diferencia más importante se encontraría en los casos en que sea preciso importar productos como la harina y el trigo procedentes del área del dólar.

París. — El Gobierno francés ha anunciado para mañana el cierre de la bolsa de valores, de la bolsa del oro y la bolsa libre de cambios, para impedir las especulaciones con ciertas monedas.

Hispano América y los EE. UU.

Washington. — A fines de este siglo, la población de las repúblicas hispanoamericanas será el doble de la de Estados Unidos, si sigue su crecimiento actual, ha declarado Kingley, técnico en cuestiones demográficas, de la Universidad de Columbia.

Agregó que para la fecha citada la población de Hispanoamérica será de 288 millones de personas. — Efe.

Proclamación de Mis Europa

Palermo (Sicilia). — Julietta Figueras «Miss Francia» ha sido elegida por unanimidad «Miss Europa».

En segundo lugar quedó Noelle Stean, de Suiza y empatada para el tercer puesto Vadek Hansen, de Dinamarca y la italiana Visconti. — Efe.

Las milicias universitarias cierran el curso

Burgos. — Hoy se ha rendido en esta ciudad un homenaje a las Milicias Aéreas Universitarias, con motivo de la clausura del curso celebrado en el Campamento de Villafra.

A los actos celebrados asistió mucho público, especialmente a la ceremonia patriótica verificada en el Paseo de la Isla, frente a la residencia del Generalísimo.

Todos los cadetes formaron frente a un altar en primer término se situaron las autoridades.

Se procedió a la entrega de un estandarte regalo del Ayuntamiento y de guiones donados por el Gobernador Civil y el Presidente de la Diputación.

Se dijo una misa de campaña, y a continuación los cadetes desfilaron ante las autoridades. — Cifra.

LEA AMPLIA INFORMACION RADIOTELEGRÁFICA, RECIBIDA ESTA TARDE, EN PAGINA CUARTA



El árbitro y dos momentos del partido jugado ayer en Son Canals entre el Atlético Baleares y el Segarra. (Foto Amigó).

Se tributa una entusiasta despedida al rey Abdallah

Una nota del Ministro de Asuntos Exteriores

Málaga. — La capital malagueña ha hecho un cariñoso recibimiento y despedida al rey Abdallah de Jordania.

Poco antes de la una y media de la tarde hizo su entrada en la ciudad por la carretera de Colmenar, la comitiva automovilística. En dicho lugar esperaban la llegada las autoridades provinciales así como el Subsecretario de Educación Popular, señor Ortiz Muñoz, los Almirantes Estrada y Mendizábal.

Al descender del automóvil el Monarca árabe, la Banda de música interpretó los himnos nacionales de España y de Jordania.

Seguidamente el rey de Jordania acompañado del Alcalde, ocupó un coche descubierta tirado por un tronco de caballos blancos, dirigiéndose acompañado del séquito y autoridades al Hotel Miramar, donde tras breve descanso fué servido un almuerzo de gala.

Terminado el almuerzo, el Alcalde pronunció un discurso de bienvenida y de ofrecimiento al rey Abdallah que fué contestado por este con palabras de agradecimiento.

A continuación el Rey se retiró a descansar a sus habitaciones del hotel.

Poco después de las siete, acompañado del Ministro del Aire, General González Gallarza y demás autoridades y séquito, el rey Abdallah emprendió su marcha, camino del Puerto, en el mismo coche que ocupó a su llegada a la ciudad. — Cifra.

Pérez y Más vencedores en las dos primeras pruebas de "Solpes"

Baleares copa los tres primeros puestos

Barcelona. — En aguas del puerto, comenzaron a disputarse las pruebas para el Campeonato de España de «snipes». Tomaron la salida todos los yates, excepto «No Sopla», del señor Baicells.

La prueba se disputó sobre cinco millas.

Venció «Cuquiño», del señor Pérez, de Palma de Mallorca, seguido de «Biniaroca» de Mahón, del señor Rita, y «Castor», del señor Mas, de Palma de Mallorca. Fueron descalificadas dos embarcaciones de Mahón.

Barcelona. — Se ha celebrado la segunda prueba de los campeonatos de España de snipes.

diales relaciones políticas y formalizado el intercambio diplomático entre las mismas, se manifiesta que en las repetidas conversaciones celebradas durante esta visita real entre S. M. hachemita y el jefe del Estado español, se ha examinado totalmente la situación internacional, en relación con el Oriente Medio y la amenaza del comunismo soviético.

Después de haber cambiado S. M. el Rey hachemita y el jefe del Estado español sus puntos de vista en tan importantes asuntos, comprobó con satisfacción que existe un completo acuerdo de opiniones que conducirán al robustecimiento de la mutua colaboración entre ambos en el orden internacional para conservar la paz mundial y el afianzamiento de los lazos de amistad y recíproca asistencia en el cambio económico y cultural entre España y el reino hachemita del Jordán.

S. M. hachemita mostró su satisfacción al observar durante dichas amistosas conversaciones, las rectas intenciones que inspiran la acción de España en Marruecos.

Las conversaciones giraron también sobre la verdadera situación de Jerusalén y de los Santos Lugares, así como el porvenir de las relaciones entre España, el mundo árabe y las naciones islámicas. — Cifra.

El Generalísimo presencia las regatas en La Coruña

La Coruña. — S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha presenciado esta tarde las regatas de balandros y traimeras celebradas en su honor en la bahía coruñesa.

A las seis en punto de la tarde S. E. acompañado de su esposa doña Carmen Polo y de su hija, señorita Carmen Franco Polo y de las personalidades del séquito, llegó ante el muelle del espigón, donde está el citado Club Náutico.

La presencia del coche que conducía al Caudillo provocó

Homenaje a Clavé

Sabadell. — Con motivo de la inauguración que perpetuará la memoria del fundador de las masas corales de España, don José Anselmo Clavé, se ha celebrado una gran concentración que ha reunido cerca de tres mil cantores que representaban a más de un centenar de entidades de toda Cataluña.

En la Plaza de San Roque, donde se habían congregado las autoridades y numeroso público, se descorrió el lienzo que cubría el monumento.

Después, los coros, conjuntamente, interpretaron varias canciones del Maestro Clavé. — Cifra.

el entusiasmo popular y la multitud recibió al Jefe del Estado con vítores y aplausos mientras agitaba en el aire pañuelos.

Muchísimas embarcaciones completamente atestadas de gente llenaban la bahía y participaban también en el homenaje popular que Coruña dedica al salvador de España.

Esperaban al Caudillo su Ministro de Marina, Almirante Regalado y otras personalidades.

El Jefe del Estado subió a la terraza del segundo piso, desde donde presenció las primeras regatas de balandros de la serie snipe y andurina, así como las regatas de traimeras tripuladas por productores de las Cofradías de Pescadores.

Terminadas las regatas las embarcaciones participantes desfilaron ante el Club Náutico saludando los tripulantes al Generalísimo entre nuevas manifestaciones de entusiasmo y vítores y aplausos.

La Coruña. — A primera hora de la noche, S. E. el Jefe del Estado con su esposa e hija y séquito, abandonó el edificio del Real Club Náutico y en automóvil regresó al Pazo de Meirás.

Fuó despedido por el Ministro de Marina y autoridades civiles y militares, mientras por los altavoces se interpretó el Himno Nacional.

EFE.



Tiene razón

El destacado ciclista que se llama Timoner es hombre de mucha vista.

Puede el sábado leer en unas declaraciones que fé debemos tener en que (tierra de campeones) Mallorca para el futuro reúne las condiciones para ser centro seguro del ciclismo nacional cosa que acredita, tal vez de modo decisivo más entusiasta y más puro, nuestra Fiesta del Pedal.

Creo, pues, que con motivo Timoner discurre así, gran corredor y muy vivo, penetra las cosas y ve muy claro lo que hasta claro es también para mí.

En Mallorca hay buena pasta de ciclistas. Se diría que ello nos viene de casta, y es el pan de cada día que no nos deja ni andar tanta biciletería.

Un porvenir singular por tanto se nos presenta, y podemos afirmar que antes del año 50 de las máquinas rodantes se habrá perdido la cuenta.

De premisas semejantes se saca la conclusión de lo consignado antes: Tengamos la convicción de que nunca ni jamás en ningún tiempo y nación, lector amigo, verás al ciclismo en un páves más elevado ni más brillante que el nuestro es.

BAUME.

Amenaza de un gran paro industrial en América

Pittsburgo. — Los Estados Unidos se ven amenazados con uno de los más grandes paros industriales que registra la historia del país.

Los mineros del carbón, dirigidos por John Lewis, han indicado que declararán la huelga general el lunes; los de la industria del acero están dispuestos para decretar el paro a media noche del sábado 24; continúa la huelga en parte de la red ferroviaria norteamericana; se ha cerrado una gran fábrica de coches y las negociaciones entre la empresa «Ford» y el Sindicato de los obreros de la industria automovilística han entrado en su etapa crítica.

Solamente las huelgas en las industrias del carbón y siderúrgicas afectarían a un millón cuatrocientos mil obreros. — Efe.

Expediciones españolas (Siglo XIX)

El marqués de la Romana en Dinamarca. Tropas españolas en Portugal. Ayuda al Papa. Intervención de Prim en Méjico. Guerra de Cochinchina. Expedición al Pacífico. Otras expediciones.

por General Esteban Infantes 65 pts.

De venta en librería J. Tous,

Información deportiva



El San Andrés bate al Constanca por 6-3

En el campo de «Es Cos» se enfrentaron ayer tarde los jugadores del Constanca con el «San Andrés», uno de los equipos de más prestigio y solera de este grupo de tercera división.

Los catalanes superaron a los inqueñenses bajo todos conceptos, practicando un buen fútbol, muy rápidos y acoplados, y ello unido a que los titulares no tuvieron una buena tarde, hizo que se adjudicaran la victoria por el abultado tanteo de seis goles a favor por tres en contra.

El fallo principal de los inqueñenses estuvo en la línea defensiva que fue fácilmente desbordada por los del San Andrés.

Toda la delantera de éste jugó muy bien, entendiéndose a la perfección, ligando y demostrando gran rapidez, y acreditándose una vez más como peligroso chutador Martín.

Dal Constanca, los mejores Pascual, Martel y Martí. Los goles del San Andrés fueron marcados por Martín (3), Tejedor, Roca (2) y los del Constanca por Pascual los tres.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma: Constanca — Martel; Pérez, Martí, Vidal; Penicás, Turro; García, Grech, Pascual, Espases, Oliva.

S. Andrés — Ferrus; Guillen, Rubio, Aliaga; Va, Pérez II; Roca, Pérez I, Martín, Tejedor y Sendra.

El árbitro, deficiente.

AT.-BALEARES 3-SEGARRA 2

Partido con poca emoción y mucho juego peligroso. — Son Canals, único terreno del Grupo donde ganaron los propietarios

EL PARTIDO FUE ASI: A las órdenes del colgado Sr. Serra, se alinearon los equipos de la siguiente forma:

At. Baleares: Sureda; Amengual, París, Llopert; Simonet, Pratis; Alorda, Morro, Brondo, Miquelín y Manolo.

SEGARRA: Carat; Balaguer, García, Biffi; Martínez, Magiñán; Yalamantes, Linares, Villalta, Mengo y Sebastia.

A las seis menos cuarto en punto es puesto el balón en movimiento, des pues de alegrar terreno al «Segarra», que lo hace con el sol a su favor.

Se registran veinte minutos de juego inusual por ambas partes, con avances y retrocesos alternativos, durante los cuales merecen destacarse dos excelentes intervenciones de Sureda, al detener otros tantos tiros «venenados» de los visitantes, y un momento de verdadero peligro para la meta de éstos al ser rematado un despejo de Llopert sobre su puerta y rebotar el balón contra un jugador adversario.

A los 23 minutos, recoge Brondo un servicio muy templado de Miquelín sobre puerta y, burlando la acometida del defensor y la salida del portero, deja el pelotón a los pies de Morro que, completamente desmarcado y sin nadie por delante para impedirlo, lo envía a placer al fondo de la red (1-0).

Cinco minutos después es el propio Morro quien, tras un reiterado forcejeo, lanza un disparo muy oportuno y colocado que el guardameta encarnado, completamente desprevenido, no intenta siquiera detener (2-0). Al ir a rematar Morro resulta fuertemente lesionado y tiene que ser cuidado del terreno de juego, al que no se reintegra hasta después de bastante rato, inutilizado casi por completo.

Y así con un juego poco profundo y vistoso, termina la primera mitad, en la que a ratos ha presionado ligeramente el equipo visitante. Durante esos 45 minutos se tiraron 4 corners contra el «Baleares» y 2 contra el «Segarra».

Se inicia la segunda parte con mayor ímpetu de los propietarios, a pesar de la ausencia de Morro, que tarda algún rato en aparecer. Otros dos momentos de apuro para la portería levantina en un remate de cabeza de Miquelín y en un barullo ante la misma, que no se resuelve en gol por verdadero milagro.

Van transcurridos aproximadamente 20 minutos, cuando el delantero centro levantino, recogiendo un despejo de su guardameta, gana la acción a París por velocidad y queda solo frente a Sureda, al que bate sin apelación (2-1).

Ocho minutos después se zancadillea Manolo dentro del área adversaria, cuando el gol era poco menos que inevitable y el árbitro señala penal. Lo tira Brondo, muy poco colocado y el balón es desviado a corner. Manolo tiene que ser atendido fuera del campo durante algún rato.

Cinco minutos después, Alorda pasa a Morro, a quien los del «Segarra» tienen completamente «olvidado» (seguramente por considerarlo ya totalmente inofensivo) y éste, muy oportuno, lanza un disparo muy bien colocado, que hace subir el 3 en el marcador local (3-1).

Todavía marcan otro tanto los visitantes, cuando un fuerte centro de su exterior derecho es recogido por Sureda, a quien se le escapa el balón de las manos y el delantero centro no tiene que hacer más que meter el pie para marcar el segundo tanto para su equipo (3-2).

En esta segunda mitad se registraron 4 corners contra los forasteros y 1 contra los propietarios.

COMENTARIO: Hemos sido rehacios hasta ahora a pronunciarlos en pro o en contra de las nuevas normas arbitrales, encaminadas según se ha dicho a «unificar» el criterio de los señores colgados. Ha sido ello porque, si bien es verdad que en los partidos que hemos tenido ocasión de presenciar en lo que va de temporada, se nos obsequió con un «concerto de pito», que mermó visiblemente a las jugadas, existía para nosotros la duda de si con «aquello» se ganaba en nobleza lo que se perdía en emoción, habida cuenta que los encuentros jugados, lo fueron limpiamente, sin sombra de mala intención y que si alguna «cosa rara» ocurrió en el área de los sustos, no llegó en ningún momento a convertirse en peligro para nadie.

Desde ayer estamos mucho menos seguros de que eso sea así; es más, vamos afirmando la impresión de que a pesar del «concerto», con «unificación» o sin «unificación», la violencia de las líneas defensivas puede llegar hasta donde permite la tolerancia del dirigente del encuentro. Y la del señor Serra llegó ayer alcanzado hasta la lesión de dos jugadores blanquiazules: Morro (que es casi seguro no pueda ser alineado próximo domingo) y Manolo. Y que no se nos diga que la falta contra este último fué castigada con el máximo rigor, porque a ello puede replicarse que si el Sr. Torres hubiese cum-

plido con su deber en el momento oportuno, si hubiera cortado el mal «antes» de que los encarnados, se dieran cuenta de la impunidad con que podían llevar a cabo sus marullerías, no hubiera venido «después» la lesión de Manolo y muy posiblemente tampoco la de Morro.

Añadamos para terminar este capítulo, que esta diatriba no va exclusivamente dirigida al Sr. Torres; es más bien un llamamiento dirigido a quienes pueden y deben contribuir con su esfuerzo a que se termine con esta situación. A «ninguno» de los muchachos de Platko puede señalársele hasta ahora la menor incoherencia; pero si las cosas siguen por ese camino es lógico esperar, porque es humano, que en lo sucesivo y después de pulsar hasta donde llega la «benevolencia» del árbitro echen mano de recursos que, por inadecuados —inhumanos íbamos a decir—repugnan a la conciencia de todo buen deportista.

Y pasmos ya—que el comentario va alargándose demasiado—a enjuiciar la actuación del cuadro blanquiazul. Que por cierto dejó bastante que desear. Aparte la desventaja numérica en que la pasividad del Sr. Torres dejó al equipo blanquiazul, éste acusó ayer una incomprensible lentitud, puesta mayormente de manifiesto por contraste ante la rapidez del adversario.

No queremos, claramente, señalar nombres, por entender que el haberlo podría demoralizar a unos hombres que, estamos convencidos de ello, usieron toda su buena voluntad en el esfuerzo. Fué todo el equipo el que navegó a la deriva, sin que ninguno de sus componentes—con una sola excepción—llegara a encontrar el puerto adecuado.

Bien es verdad que la mayor parte del encuentro lo jugó el «Baleares» fuertemente handicapado; pero aun así, nos hubiera gustado ver a los blanquiazules disputar con mayor brío la posesión del balón, mandar con mayor precisión los servicios, crear juego en vez de limitarse a empujar hacia adelante al balón, hacer algo, en fin, de lo que los vimos hacer frente al Tortosa, de lo que debieron hacer frente al Reus, ya que en este caso la

victoria hubiera sido harto más holgada.

Un solo hombre hemos dicho se salvó del naufragio: Sureda. Valiente, bien colocado, seguro, ágil; a su magnífica actuación podemos agradecer que no se nos arrancara alguno de los puntos en litigio. Si por dos veces vió batida la puerta por el delantero, no cabe imputarle por ello la menor responsabilidad. Con su actuación salvó los repetidos fallos de una defensiva, sobre la cual—véase en estas palabras un criterio absolutamente constructivo—queremos llamar la atención de aquellos a quienes pueda interesar. Va repitiéndose con demasiada frecuencia la debilidad de esa línea, para que no intente reforzarse.

Es posible, claro está, que hubiera lesionado; aun así, el solo hecho de alinearlo sin una razonable seguridad en su rendimiento, demuestra que no se dispone aun de elementos para suplirlo convenientemente, lo cual puede acarrear nos algún disgusto, cuando no mermar posibilidades en una competición en la que, tan solo en la tercera fecha de su comienzo, tenemos a dos equipos con un excelente más cuatro en su casillero.

Y como no todo han de ser espaldas, resaltamos como es debido el hecho de que, a la postre, los dos puntos en litigio se quedaron en casa y el «At. Baleares» fué con el «Tortosa» el que en su grupo realizó ayer esa «heroicidad»; todos los demás visitantes fueron más o menos estrepitosamente vencidos por sus adversarios. Lo cual no deja de ser un consuelo.

Del «Segarra» poca cosa hay que añadir a lo ya apuntado. Mucha juventud, mucha rapidez y... mucha brusquedad. Es un conjunto «arreglado» que creemos podrá mantenerse dignamente en la categoría pero que no tiene, de momento al menos, posibilidades de aspirar a nada más. Y si ayer logró un tanteo que permite calificar de honrosa su derrota, más que a su «buen juego» al anormal rendimiento balneario hay que achacarlo.

Y a esperar la próxima jornada en que nuestro—en buena hora—imbatible «Baleares» habrá de enfrentarse con un «Granollers», vencedor ayer del «Júpiter» en su propia «salva».

COTIN.

La jornada náutico-deportiva de ayer

En la Gran Regata Palma—Isla del Sech y regreso triunfaron espléndidamente, en sus respectivas categorías, los baidros «Brisote», «Yubarta», «Frescachá» y «Natividad».

Esta interesantísima prueba que había despertado gran entusiasmo entre los aficionados y que no pudo celebrarse en la fecha fijada por reinar en ese día temporal en el mar, tuvo lugar ayer domingo. Hubo expectación como nunca y las discusiones que se suscitaron alrededor de esta regata, fueron en aumento hasta que los resultados vinieron a poner fin a las mismas, y rectificaron bastantes pronósticos.

Sobre las 11 y media de la mañana iniciaron la marcha los baidros «Brisote», «Ventolera», «Yubarta», «Camí», «Frescachá», «Chuti», «Natividad», «Antonia» y «Ara».

Si bien los vientos soplaban muy irregulares, las rachas que se produjeron en bastantes momentos, permitieron a las dotaciones realizar maniobras de fino estilo, mediante las cuales pugnar por conseguir mejores posiciones, ello, claro está, dió lugar a una lucha por cierto muy espectacular.

Fué, como reza el epígrafe de esta información, la presente temporada, y que además, dejó en claro muchas cosas.

He aquí los resultados: «Brisote» del Sr. Roca; «Yubarta», «Frescachá» y «Natividad», vencedores en la prueba anotada, en sus respectivas categorías.

Después de esta carrera algunos ánimos han quedado algo exaltados. Baste decir que según noticias, algunos desea la revancha a todo trance. Y nosotros creemos que a «este» hay que ofrecerle la oportunidad que demanda.

La regata para «snipes» Fué, como reza el epígrafe de esta información, la ayer, jornada completísima en los deportes del mar, ya que además de la regata arriba anotada, por la tarde hubo una para «snipes» el cual resultó en extremo interesante.

Se clasificaron como sigue: «Mari Eve», «Cierzo», «Mistral», «Bora» y «Segundo».

Numerosísimo público que se había congregado en el Náutico para presenciar la Regata de los baidros participantes en la competición «Palma-Isla del Sech», siguió las incidencias de la regata de «snipes» con gran complacencia.

Boles - Tejas en 18 para mesa y tapicería (Reservados a Revendedores) CASA CODINA (Junto al Borne) - PALMA

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

El Manacor obtiene un triunfo en Sueca

Jugaron ayer tarde en Sueca el titular y el C. D. Manacor, partido desarrollado en un ambiente de nerviosismo y en general violento e incorrecto, abundando los incidentes, todo ello debido a la falta de energía y autoridad del árbitro señor Llopis.

El partido fué ganado a pulso a fuerza de voluntad y coraje por el Manacor que logró apuntarse tres goles sin que viera perforada su portería.

Apenas comenzado el partido, el Manacor realizó un brillante avance y con una escapada de Agustín dispara a media altura y consigue el primer gol.

El Sueca contraataca, pero sus esfuerzos son inútiles, ya que los disparos que llegan a la puerta son detenidos por el portero manacorense que realiza una gran labor.

Se llevan 27 minutos de juego; en una gran confusión ante la puerta del Sueca Giménez, del Manacor, marca otro gol y se arma un gran escándalo por entender que hubo manos.

En la segunda parte, los del Manacor realizan una gran defensiva ante la que se estrellan los esfuerzos suecos.

Tres minutos antes de finalizar el encuentro, es castigado el Sueca con un penalty que tirado por Pueyo se convierte en el tercer gol del Manacor.

Y con este resultado termina el partido que vale a los manacorenses dos puntos positivos.

Resultados de ayer

PRIMERA DIVISION

Sevilla, 2—Coruña, 2 Madrid, 6—Barcelona, 1 Tarragona, 2—Real Sociedad, 1 At. Bilbao, 3—Oviedo, 0 Español, 6—Valencia, 4 Celta, 2—At. Madrid, 0 Valladolid, 3—Málaga, 3

SEGUNDA DIVISION

(Grupo I) Ferrol, 7—Arosa, 0 Santander, 5—Girona, 2 Numancia, 2—Baracaldo, 3 Gijón, 2—Erandio, 0 Osasuna, 5—Lérida, 2 Sabadell, 5—Zaragoza, 1 Badalona, 3—Torrelavega, 1 Lucense, 1—Orensana, 0

2.º Grupo) Granada, 1—Murcia, 0 Córdoba, 2—Hércules, 1 Levante, 4—Salamanca, 2 Alcoyano, 3—Mallorca, 1 Plus Ultra, 6—Metallia, 1 Eliche, 2—At. Tetuán, 1 Cartagena, 0—Albacete, 3 Castellón, 1—Linares, 1

TERCERA DIVISION

(Grupo tercero) Constanca, 3—San Andrés, 6 Acora, 1—Tarrasa, 2 Igualada, 2—Reus, 3 At. Baleares, 3—Segarra, 2 Júpiter, 2—Granollers, 3 Sans, 1—Mataró, 3 San Martín, 0—Játiva, 2 Sueca, 0—Manacor, 3

PRONTO: JUAN GUAL El mejor de los divos

Pierde el Mallorca en Alcoy por 3-1

El Alcoy se jugó el partido de Liga entre los propietarios del campo del «Collado» y el Mallorca, venciendo los locales por tres a uno.

En las dos partes dominaron los alcoyanos, si bien se registraron repetidos avances, sin resultado, de los mallorquines que demostraron poca eficacia.

A los seis minutos de empezar el partido consiguió su primer gol el Alcoyano, por medio de Cerdá, que chutó fuerte y bien, después de burlar a los defensas.

En la segunda parte, el delantero centro del Mallorca

logró el empate al recoger un pase de un interior, empalmado un chut fulminante.

A los 31 minutos, se ejecuta un penalty contra los mallorquines que se convierte en el segundo gol de los locales, y a los 34 minutos en un avance de Luis y Cerdá, pasa éste a Viñuesa que rápido bate al portero, marcando el tercer gol.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Mallorca — Manzano; Suñer, Urcelay, Perales; Navarro, Pomar; Re ta mar, Campos, Manolo, Mascaró y Vidal.

LUBE MOTOCICLETAS A PLAZOS Y CONTADO La Casa de la Motocicleta Barón de Pinopar, 38—Teléfono 1684

ROSALES EL LOCAL DE LAS DOS PISTAS TODOS LOS DIAS ACTUACION de la aplaudida cantante malagíca MARTA CRISTEL con la ORQUESTA de JOSE PUERTAS y el magnífico cantor JUAN J. GINES Orquesta BOHERS con el estilista MORAQUES

Clasificaciones

Table with 3 columns: Clubs, Campo Propio, Campo Contrario. Rows include CELTA, BILBAO, ESPANOL, MADRID, TARRAGONA, CORUA, VALLADOLID, BARCELONA, AT. MADRID, VALENCIA, MALAGA, R. SOLEDAD, SEVILLA, OVIEDO.

Table with 3 columns: Clubs, G. E. P. F. O., Puntos. Rows include ELOHE, GRANADA, AT. TETUAN, ALCOYANO, PLUS ULTRA, CORDOBA, ALBAETE, MURCIA, LEVANTE, CASTELLON, MALLORCA, SALAMANCA, HERCULES, LINENSE, CARTAGENA, MESTALLA.

Table with 3 columns: Clubs, G. E. P. F. O., Puntos. Rows include JATIVA, SAN ANDRES, TARRASA, MATARO, AT. BALEARES, REUS, SEGARRA, GRANOLLERS, MANACOR, CONSTANCIA, TORTOSA, SAN MARTIN, CATARROJA, ACOERO, IGUALADA, JUPITER, SANS, SUECA.

CAFETERIA SINDICATO 101 NUMBAR MTRU

TEATRO PRINCIPAL - Y - TEATRO BALEAR JUEVES 4.º PROGRAMA CUMBRE 2 FILMS PORTENTOSOS 2 La gran producción FOX DIEZ HEROES DE WEST POINT por GEORGE MONTGOMERY y MAUREN O'HARA UN DRAMA ROMANTICO QUE LE ENTERNECERA Además en el mismo programa LAS MODELOS Una comedia deslumbrante por la famosa pareja RITA HAYWORTH y GENE KELLY ¡CARAS BONITAS! ¡FIGURAS ESCULTURALES! EN TECNICOLOL Hasta el miércoles sigue el éxito de BASCOMB EL ZURDO - y - OTRA VEZ JUNTOS por WALLACE BEERY IRENE DUNNE y CHARLES BOYER

Casa José Buades
Contadores y material para su instalación eléctrica.
P. ROSARIO, 1

Casa José Buades
Contadores y material para su instalación eléctrica.
P. ROSARIO, 1

Casa José Buades
Instalación de teléfonos para el servicio interior.
P. ROSARIO, 1

Informaciones

Gobierno Civil

DESPACHO Y VISITAS
El Excmo. Sr. Gobernador, Sr. José Manuel Pardo, ha tenido el gusto de despachar oficialmente a las señoras que le han sido sometidos...

Administración de Rentas Públicas
SECCION DE CONTRIBUCION DE USOS Y CONSUMOS, IMPUESTOS UNIFICADOS DE TRANSPORTES.—(Concierptos).

Por el presente, y como continuación del aviso insertado en la Prensa local con fecha 7 de Junio del corriente año, se pone en conocimiento de los TRANSPORTISTAS en general, VIAJEROS Y MERCANCIAS, que se accogieron a los beneficios que les concede la legislación vigente...

La Parroquia de Santa Cruz celebra su fiesta
Numerosos y brillantes actos dedicó la Iglesia Parroquial de Santa Cruz a su titular, con motivo de santificar ayer el calendario la festividad de la Exaltación de la Santa Cruz...

Anna Bella ha vuelto a Mallorca
En el avión correo de Madrid llegó a Palma el sábado por la tarde la muy notable actriz francesa de la pantalla "Annabella", que hace escaso tiempo residió en nuestra Isla por espacio de unos días.

De Enseñanza
Tribunal para la oposición a Direcciones de Graduadas ajenas a Escuelas del Magisterio.

De Enseñanza
Para la Regencia de la Escuela Práctica de niñas de esta capital ha sido designado el siguiente Tribunal.

De Enseñanza
Vocales: Doña Catalina Vives Pitaras, Profesora de la Escuela del Magisterio.

De Enseñanza
Doña Consuelo Moreno Tortajada, inspectora enseñanza primaria, y don Pedro Amorós, Esteve, Profesor de Religión.

De Enseñanza
Vocal Sec. D. Miguel Deyá Palerm, Director de Graduados.

De Enseñanza
Suplentes: Presidente: doña Rosario Pérez Soler, Profesora Escuela del Magisterio.

De Enseñanza
Vocales: Doña Manuela Pérez Sotomayor, Profesora Escuela del Magisterio; don José Blat Gimeno, Inspector Enseñanza Primaria; don Guillermo Pulgarcera Munar, Profesor de Religión.

De Enseñanza
Vocal Sec. Don Bernardo Sintet Pañero, Director de Graduados.

De Enseñanza
Este Tribunal se constituirá el día 20 del actual, dando cuenta a la Dirección General de Enseñanza Primaria. Los ejercicios darán comienzo dentro de la segunda quincena de este mes y finalmente la actuación antes del 31 de Octubre.

De Enseñanza
B. O. del M. de E. N. del 12.

De Enseñanza
ACTUACION.—Ha sido muy brillante la actuación de la representación española en el Congreso Internacional de Educación Familiar, celebrado en Lille (Bélgica).

Grandes fiestas deportivas del C. D. Genova
Tuvieron lugar ayer, tal como habíamos anunciado.

A las once de la mañana celebróse una misa en sufragio de socios, jugadores y familiares de los mismos fallecidos.

A las 5 de la tarde el Rdo. don Francisco Vives, Cura Párroco de Génova procedió a la bendición de las reformas realizadas en el campo del C. D. Genova, pronunciando a continuación cálidas palabras de enhorabuena y pidiendo la cooperación de todos en beneficio del deporte. Fué justamente aplaudidísimo.

Apadrinaron la ceremonia de bendición los niños Catalina Rubert y Pablo Coll.

Como acto inaugural tuvo lugar después un interesante partido entre el club titular y un equipo de reserva del C. D. Mallorca, disputándose una hermosa copa-trofeo.

El C. D. Mallorca obsequió a doña María de los Dolores Ramis de Azeite con un soberbio ramo que llevó al campo, haciéndolo a su vez con otro no menos bello el C. D. Genova a la Srta. Catalina López. El saque de honor lo realizó la niña María Teresa Fuster Cortés.

Venció el Genova por 4 a 2, adjudicándose el trofeo donado por don Victoriano López.

Presidieron estos actos, el concejal don José María Fuster Llabrés, que ostentaba la representación del Ilmo. Sr. Alcalde de la ciudad; don Jaime de la Portilla, delegado del Presidente de la Federación Balear de Fútbol; el Secretario Particular del Alcalde don Jaime Mulet y los Sres. don Juan y don Miguel Rubert, juntamente con don Pablo Alcover de Haro, Presidente honorario del club.

La cual entidad obsequió luego a sus invitados con una copa de vino español, pronunciando brindis tan entusiastas como elocuentes los señores Alcover, Portilla y Fuster Llabrés.

Ultimo número de las fiestas fue una velada en honor de los jugadores a quienes, como al Club mismo, les otorgamos cordialmente.

Notas del Mar
El movimiento de buques en el puerto durante los días de ayer y hoy ha sido como sigue:

ENTRADAS.—Procedente de Barcelona la motonave "Ciudad de Palma", con pasaje y correspondencia.

Procedente de Alicante e Ibiza el buque correo "Ciudad de Melilla", con pasaje y la vajijs.

SALIDAS.—Para Ibiza y Valencia el vapor "Rey Jaime I", con pasaje y carga varia.

DESPACHADOS.—Lo han sido: Para Barcelona la motonave "Ciudad de Palma", que saldrá esta noche a las nueve, con pasaje.

Para Cabrera el vaporcito "Ciudad de Alcedia", zarpará mañana por la mañana, regresando a la tarde del mismo día.

BUQUES ESPERADOS.—De Barcelona lo es el vapor "Mallorca", con pasaje y correspondencia.

EL CORREO DE MAHON.—Confirme el itinerario zarpará mañana noche para Mahón, el vapor correo "Ciudad de Melilla", con pasaje.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES
SERVICIO DE CARNES CUEROS Y DERIVADOS.—DE INTERES PARA LAS FABRICANTES DE CALZADO

Se notifica a los Fabricantes de Calzado de esta Isla que pueden pasar a recoger en las Oficinas de esta Jefatura, Calle San Jaime 25-2, la documentación de las adjudicaciones de cueros correspondientes a los cueros de los meses SEPTIEMBRE y OCTUBRE, exigiéndose la presentación de la Tarjeta-credencial "Grupo F" bien por el titular o persona debidamente autorizada.

Palma de Mallorca, 17 de Septiembre de 1949.—El Jefe Provincial.

Ayuntamiento
LOS GUARDACOCHEES
Se advierte al público en general, que no existe, por el momento, servicio alguno de Guardacoches, ni personal nombrado por este Ayuntamiento, si bien está en estudio la reglamentación del mismo, la que una vez aprobada tendrá la publicidad necesaria para orientación del público.

El personal que actualmente se dedica al servicio de guardería, lo hace voluntariamente, y sin obligación de ningún género por parte del público, siendo por tanto libre el aceptar o rehusar sus servicios.

Notas del Mar
El movimiento de buques en el puerto durante los días de ayer y hoy ha sido como sigue:

ENTRADAS.—Procedente de Barcelona la motonave "Ciudad de Palma", con pasaje y correspondencia.

Procedente de Alicante e Ibiza el buque correo "Ciudad de Melilla", con pasaje y la vajijs.

SALIDAS.—Para Ibiza y Valencia el vapor "Rey Jaime I", con pasaje y carga varia.

DESPACHADOS.—Lo han sido: Para Barcelona la motonave "Ciudad de Palma", que saldrá esta noche a las nueve, con pasaje.

Para Cabrera el vaporcito "Ciudad de Alcedia", zarpará mañana por la mañana, regresando a la tarde del mismo día.

BUQUES ESPERADOS.—De Barcelona lo es el vapor "Mallorca", con pasaje y correspondencia.

EL CORREO DE MAHON.—Confirme el itinerario zarpará mañana noche para Mahón, el vapor correo "Ciudad de Melilla", con pasaje.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES
SERVICIO DE CARNES CUEROS Y DERIVADOS.—DE INTERES PARA LAS FABRICANTES DE CALZADO

Se notifica a los Fabricantes de Calzado de esta Isla que pueden pasar a recoger en las Oficinas de esta Jefatura, Calle San Jaime 25-2, la documentación de las adjudicaciones de cueros correspondientes a los cueros de los meses SEPTIEMBRE y OCTUBRE, exigiéndose la presentación de la Tarjeta-credencial "Grupo F" bien por el titular o persona debidamente autorizada.

Palma de Mallorca, 17 de Septiembre de 1949.—El Jefe Provincial.

notas del Carret
PERSONALES
Con el feliz nacimiento de una hermosa niña que se llamará María de la Esperanza, han visto alegrado su hogar los esposos el médico don José Roselló y doña Catalina Tous.

Reciban nuestro parabién.
—En su residencia del Pont d'Inca, se halla enfermo de algún cuidado el farmacéutico nuestro particular amigo don Juan Mayol Antich, a quien deseamos pronto y total restablecimiento.

Por los esposos don Juan Escudé Nolla, Industrial catalán, y doña Luisa Barzañón de Escudé y para su hijo Mario, ha sido pedida a don José Martí y esposa doña Joaquina Juliá, la mano de su gentil hija Joaquina.

La boda se celebrará en breve.

DE VIAJE
Han salido para la capital de España, el Rdo. Sr. D. Juan Agulló y don José Villalonga.

—Para Barcelona han marchado en el avión correo, don Emilio Pastor, don Anonilo Rovira Ferrer, don Gabriel Calafell, don Bartolomé Pomar Cortés, don José Corominas Pulg y don Luis Esteban Martínez.

—Ayer llegaron de Barcelona via marítima, don Jaime Ponce, don Lorenzo Adrover, don Jaime Fernández, don Emilio Moyá y don Valentín Párraga.

—Ha salido para Barcelona, en avión, el Agente Comercial don Celostino Pina.

—Llegó de Valencia, el Dr. Ugalde. —En avión regresó de su viaje a Madrid, nuestro distinguido amigo el Ingeniero Director de las Obras del Puerto don Gabriel Roca Garcés.

—También ha llegado el Comandante de Aviación D. Ullano Kindelán. —Acompañado de su hijo don Rafael, que regresa del Campamento de Milicias Universitarias de Ronda, llegó ayer de Barcelona nuestro distinguido amigo el Diputado Provincial don Rafael Feliu Blanes, Presidente en Palma de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros.

Sean bienvenidos.

NECROLOGICA
En la ciudad de Sóller y a la edad de 81 años, falleció el sábado pasado doña Margarita Rullán Puig, viuda de don Miguel Colón Mayol.

Las bondades y virtudes que adornaban a la finada hablaban rodeado del respeto y afecto de cuantos tuvieron ocasión de conocerla, por lo que su muerte ha sido sentidísima entre sus numerosas amistades.

Tanto los actos de conducción como los religiosos celebrados en sufragio del alma de la finada, se han visto concurridísimos poniéndose de relieve el general aprecio en que era tenida.

D. E. P.—A todos sus familiares y muy en particular a sus hijos doña María, don Ramón, doña Teresa, doña Margarita, don Juan y don Miguel, e hijos políticos don Monserrate Oliver, doña Antonia Barceló, don Pedro Vaquer, doña Antonia Busquets y doña Catalina Garau, testimoniamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

MODERNO Y FANTASIA
El programa está integrado por "Viviendo el pasado" y "Quiero a este hombre".

RIALTO
La producción nacional en colores "En un rincón de España", con Adriano Rimoldi, y "El extraño caso del Dr. Jekyll", por Spencer Tracy, Lana Turner e Ingrid Bergman.

BORN, CAPITOL E HISPANIA
La maravillosa cinta en technicolor "Aladino y la lámpara maravillosa", por Cornell Wilder, Evelyn Kaye, Phyl Silvers y Adele Jergens, forma programa con la gran creación de Katharine Hepburn y Paul Henreid "Pasión inmortal".

ORIENTAL Y DORADO
"Mi caballo murió" y la película en technicolor "Que el cielo la juzgue".

ASTORIA, PROTECTORA Y METROPOL
Luisa Férula en "Su destino", y Zully Moreno y Pedro López Lagar en "El infierno de los celos". Ambas producciones de estreno.

SALA AUGUSTA
Loretta Vinal en la producción de estreno "Ogeuera original", y Betty Davis en "Una vida robada".

Salas de té y atracciones
Casablanca
Teresita Vázquez (estrella de la canción que actúa en la boîte de Casablanca, está batiendo el record del éxito. Artista en extremo sugestiva, dotada de un timbre de voz gratisimo, de una dicción

emoción a las canciones que perfecta, infunde gracia y forman su selecto y variado repertorio.
Teresita Vázquez, es en su género una de las estrellas de la canción más merecedoras de este calificativo.

El numeroso público que acude a Casablanca la hace objeto de cálidas manifestaciones de admiración y simpatía.

Su éxito, definitivo desde el primer día ha ido en crescendo, imponiéndose por su auténtico arte.

Rosales
El constante favor que el público viene dispensando este favorecido local, cuyas dos pistas vense constantemente llenas, mantiene en pleno auge la temporada veraniega.

El triunfo de la gran cantante melódica Marta Christel se acrecienta cada día más, y las Orquestas de José Puertas, el mago del violín, con su magnifico cantor Juan J. Gines, y la Bohers, con su cantante Moragues, rivalizan en el favor del público.

Olimpia
Mañana noche Olimpia ofrecerá a sus clientes una nueva verbena, que como todas las que se han celebrado en este magnifico local constituirá a no dudar un verdadero éxito.

Trio de Lerma y la deliciosa canzonetista Raquel Mas, forman el cartel de atracciones, y amenizan el baile las Orquestas Melodians con su vocalista Ignacio Jiménez y la Columbia con su cantor Guillermo Durán.

El tiempo
DATOS FACILITADOS POR LA ZONA AEREA DE BALEARES

Situación general:
Ha mejorado el tiempo en toda la Península, estando después casi despejado el cielo con aumento de temperatura.

Previsión:
Nubosidad de evolución diurna, despejándose otra vez al final del día.

Observaciones:
Presión: 765'4.
Tendencia: Firme.
Humedad: 72 por 100.
Temperatura: 23'2.
Cielo: Nuboso.

Viento: N. N. E. a 9 kms. hora.
Temp. Máxima: 29'5 a las 16 h.
Temp. Mínima: 21'0 a las 7 h.
Insolación: 9 horas 30 m.

Taurófilas
"Maravillas del Ruedo"
Anteanoche y anoche, y con mayor concurrencia el sábado que ayer, actuó en el Coliseo Balear "Maravillas del ruedo", espectáculo cómico-taurino-musical, del que formaba parte toteros cómicos, payasos, acróbatas y la bailarina moderna Dolly, al frente del Jazz musical "Los Rancheritos".

El espectáculo ofreció un relativo interés, consiguiendo algunos números hacerse aplaudir.

En la parte de toreo serio actuó el sábado por la noche, nuestro paisano Sebastián Riera "Carnicerito", quien derrotó voluntad, consiguiendo hacerse aplaudir al torear de capa, con las banderillas y la muleta. Dió la vuelta al ruedo.

Ayer la parte seria corrió a cargo de "Malinetes" que hizo alarde de voluntad y repertorio, sobre todo con la capa, desde la larga afarolada hasta la chuculina, pasando por la verónica, media, faroles, etc. También fué aplaudido, aunque tuvo poca suerte al pinchar.

DIÁLTO
HOY
Adriano Rimoldi y Mery Martin en

En un rincón de España
(Filmada en colores)

Spencer Tracy y Lana Turner en

El extraño caso del Doctor Jekyll

Próximo Jueves:
Cárate y verás (estreno)

Bios se lo pague

Piratas de Mar Caribe

SALA Astoria
PROXIMO VIERNES
¡La más esperada reposición!

9 PREMIOS DE LA ACADEMIA DE ARTES Y CIENCIAS DE HOLLYWOOD
"LOS MEJORES AÑOS DE NUESTRA VIDA"

Myrna Loy - Frederic March
Dana Andrews - Teresa Wright - Virginia Mayo

¡La mejor película de todos los tiempos!

HOY
El infierno de los celos - Su destino

Proyecciones Simultáneas en

PROTECTORA METROPOL

Mañana Mañes
Sensacional Acontecimiento Cinematográfico
La mejor y más humana interpretación de dos magníficos artistas
IRENE DUNNE y ROBERT TAYLOR en

SUBLIME OBSESION
La más dramática y enternecedora historia de amor jamás filmada

Dramática Emocionantel Maravillosal
Además: PEDRO ARMENDARIZ en

La Casa Colorada
HOY CEGUERA ORIGINAL UNA VIDA ROBADA

Lucha Libre Americana
MARTES 20 A LAS 10:45 NOCHE EN EL COLISEO BALEAR
INSUPERABLE VELA DE LOS CAMPEONES
UN CAMPEON DEL MUNDO. UN CAMPEON DE EUROPA
UN CAMPEON DE ESPAÑA. UN CAMPEON DE CATALUÑA

Un combate preliminar de GRECORROMANA
MONCHO contra FERRER
SALESA contra KARTER
LEDUC contra HERAS
en combate revancha

Karolyi-El Gorila Español
Despacho de entradas y localidades en los sitios de costumbre.

BLNORRAGIA HERMANOS ALONAR
Ex-Alumnos de los Hospitales FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SIFILIS
CONSULTORIOS
Avda. Alejandro Roselló, 117 - Tel. 2321
Rubí, 2 - Entlo. (Zequina Sindicato)

Brasil nombrará en breve un Embajador en Madrid

Casi seguro será designado el Sr. Farreiro de Melo

Madrid.— El Ministro En cargo de Negocios del Brasil en España ha recibido esta mañana a los periodistas para darles cuenta de la decisión de su gobierno de nombrar un embajador en Madrid, que ocupa el puesto vacante desde 1946.

Dijo el representante brasileño que esta decisión presidencial ha sido tomada de acuerdo con los informes del Ministro de Relaciones Exteriores Dr. Raul Fernández.

En 1946 se suprimió la embajada en Madrid, dejando un encargado de negocios, de acuerdo con la recomendación de la ONU. El gobierno brasileño, no solo consideraba inútil tal decisión, sino contraria a los postulados de la constitución brasileña y a la misma Carta de las Naciones Unidas, por significar una intromisión en el derecho de los pueblos de elegir su propio gobierno.

Además, el acuerdo de la ONU era solamente una recomendación, pero las Naciones Unidas, solo pueden funcionar debidamente, si todos los estados miembros cumplen las recomendaciones, aunque no sean legalmente obligatorias.

El gobierno brasileño se inclinó a esa fuerza mundial, pero entiende que esta recomendación ha acabado por anularse en las asambleas sucesivas de la ONU.

Agregó el diplomático brasileño que había sido propuesto como embajador en Madrid el Sr. Ferreira da Melo, cuyo nombramiento será sometido al senado federal, para su aprobación.

Puso de relieve la personalidad del Sr. Melo y dijo que con el nombramiento se intensificarían las relaciones comerciales y culturales entre los dos países.

En todo el mundo han sido suspendidos los cambios de moneda extranjera

La devaluación de la libra provocará— así lo esperan en Washington— la de otros signos monetarios

PARA LOS FINANCIEROS ESPAÑOLES LA MEDIDA NO HA CONSTITUIDO UNA SORPRESA ABSOLUTA

Madrid.— En el Instituto Español de Moneda se han suspendido, por el momento, todas las operaciones, tanto en libras como en monedas afectadas al área de la divisa inglesa.

Solamente se ha operado hoy en monedas duras, es decir: dólares, francos suizos y escudos.

En los círculos financieros españoles, la medida de la desvalorización de la libra esterlina no ha sorprendido. Solamente ha extrañado su fuerte devaluación, ya que se esperaba un retroceso del veinte por ciento.

Se decía en algunos comentarios de buen origen, que la situación ha sido afrontada con retraso, habiendo influido probablemente factores de tipo político, así como la proximidad del final del mandato legislativo del gobierno laborista. Otros decían, que ha sido francamente duro para el gobierno laborista, después de su profunda política de socialización. Llegar al fin de su etapa gubernamental teniendo que imponer al país el tranque de la desvalorización de la moneda, con todas sus consecuencias.— Cifra.

Londres.— En los centros oficiales de la capital británica se dice que entre las razones que han determinado el cambio de frente de Sir Stafford Cripps en cuanto a la desvalorización de la libra esterlina, figura el que desde el comienzo de la aplicación del Plan Marshall fue uno de los objetivos esenciales del gobierno británico el restablecer el equilibrio de los pagos entre las zonas de la libra y del dólar, equilibrio al que por medio de dicho plan, había de llegarse cuando más en 1952.

Se hace resaltar que en 1948 se obtuvo un éxito bastante espectacular por el camino de la disminución progresiva del déficit de dólares, que en el último trimestre de dicho año había bajado a menos de 300 millones de libras esterlinas como prome-

dio anual. Pero a comienzos de 1949 —se añade— se produjo en los mercados internacionales un acontecimiento capital: La substitución de la oferta de dólares por la demanda de los mismos y el consiguiente retroceso, inmediatamente, de las exportaciones británicas.

París.— Radio Moscú dice que la desvalorización de la libra esterlina y, en general, los resultados de las conversaciones económicas de Washington, no producirán los efectos deseados y esperados por Gran Bretaña y determinarán en Londres profunda desilusión, con la consiguiente repercusión desfavorable en el prestigio laborista.

Afirma la emisora que la conferencia de Washington no ha servido sino para acentuar la dependencia de Gran Bretaña al dólar y que seguramente habrá de sufrir el pueblo inglés nuevas restricciones en su nivel de vida.

Londres.— El consejo del Congreso de Sindicatos se reunirá mañana para deliberar sobre la desvalorización de la libra esterlina.

Tenemos que decidir entre la economía dirigida o el caos, ha manifestado el presidente del citado congreso, quien agregó: Creo que es mejor que nos decidamos por la economía planificada.

Refiriéndose a la situación que habrá de crear la devaluación de la libra esterlina, el Secretario del Sindicato de Transportes, que es el mayor del mundo, dijo: Nos sorprende un tanto, que el inmediato efecto de la desvalorización de la libra sea el aumento del precio del pan. Me parece que se pide nuevamente al pueblo británico que soporte otra carga.

La prensa conservadora, por su parte, dice hoy que la desvalorización de la libra esterlina es solo una inyección, que no resolverá la crisis económica de Gran Bretaña.

Por el contrario, los diarios laboristas no tocan la cuestión.

En los círculos económicos se ha recibido la noticia con mezcla de sorpresa y pesimismo.

París.— Con grandes titulares publica la prensa francesa las informaciones referentes a la desvalorización de la libra esterlina, al mismo tiempo que anuncia que el Ministerio de Hacienda francés ha ordenado el cierre de las Bolsas hasta nueva orden.

Zurich.— Al abrir hoy sus puertas los bancos suizos, que dó suspendida hasta nueva orden toda transacción en libras esterlinas y francos franceses.

Es muy posible que hoy mismo sean autorizadas de nuevo tales operaciones.

Bruselas.— La Bolsa de Bruselas no abrirá hoy sus puertas a transacciones en moneda extranjera, que han sido suspendidas en Bélgica por 24 horas como consecuencia de la desvalorización de la libra esterlina.

Washington.— En los círculos allegados al fondo monetario internacional se cree que en el curso de esta semana se registrarán nuevas devaluaciones de moneda por parte de las naciones que desean vender mercancías a los Estados Unidos, debido a su falta de dólares.

Agregan que la devaluación general tenderá a abrir el mercado norteamericano a productos extranjeros abarata dos e intensificar la competencia contra los productos norteamericanos en la mayor parte de los mercados extranjeros.

Los peritos económicos prevén asimismo un sensible reajuste monetario en los países de Iberoamérica, a consecuencia de la devaluación de la libra esterlina.

Helsinki.— El Banco de Finlandia, que la semana pasada había desvalorizado el marco finlandés, ha anunciado que se fijará en breve un nuevo cambio.

Se han suspendido todos los cambios de divisas extranjeras hasta mañana.

La Haya.— El gobierno holandés ha declarado que se siente compelido a adoptar una medida similar a la del gobierno británico y proceder a la desvalorización de la moneda.

La nueva cotización será anunciada en cuanto sea posible.

Durante el día de hoy y mañana estarán suprimidos los cambios.

Washington.— La desvalorización de la libra esterlina, en opinión de algunos economistas norteamericanos, es solamente una cura temporal de lo que ha resultado ser un fuerte dolor de cabeza.

Ottawa.— Se predice la desvalorización en un 6 por ciento del dólar canadiense, como consecuencia de la de la libra esterlina.

Sin embargo, los funcionarios del Ministerio de Hacienda no han confirmado estos rumores.

Londres.— Birmania ha desvalorizado la rupia de 33133 centavos a 21 centavos, según ha sido anunciado en la mañana de hoy, lunes.

Gato por liebre

UNA FABRICA DE PIEDRAS PRECIOSAS "AUTENTICAS"

Colonias.— En una fábrica de la Casa Bayer, cerca de Colonia, se fabrican piedras preciosas "legítimas". Las piedras se trabajan a una temperatura de 2.000 grados centígrados y la producción es de 40 Ogramos de piedras cada 4 horas.

La industria relojera es el mejor cliente de la fábrica, dada la extrema dureza de los rubíes que allí se fabrican.

La diferencia entre los auténticos y los fabricados solamente puede advertirse mediante una lupa; los fabricados presentan unas estrías paralelas y horizontales, mientras que en las piedras legítimas, las estrías son curvadas.

Cupón del CIEGO
Número premiado
8 2 0

FARMACIA

FARMACIAS DE TURNO DURANTE LA SEMANA DEL 19 AL 25 (Inclusivo)

(De 9 mañana a 10 noche)
PALMA
Bonin, A. Luis Salvador, 164.
Foreza-Rey, Pl. Cuarta, 19.
Galmés, (Son Serra).
Más, (Son Sordana).
Oliver Villalonga, Carmen, 28.
P. Planas, Hónderos, 74.
Reñés, San Miguel, 37.
J. Rosselló, Pl. Cor, 18.
M. Rosselló, Son Español, 26 (Sta. Catalina).
Seguí, Salas, 1.
Torres, Aragón, 275 (Hostalet).
Vives, Fray Junipero Serra, 46 (Son Armadams).

SERVICIO NOCTURNO
(De 10 noche a 9 mañana)
R. Coll, Monjas, 2.

CONTABILIDAD
CLASES por
Antonio Rosselló Gelabert
SOL. 35-1.

DUREZAS CALLOS
OJOS DE GALLO
CALLICIDA de CARMEN

VENDO solar con cochera libre, 11 x 26. Calle San Vicente Ferrer, fuente, arbolito, frutales. Razón, Industria, 14.

NO MALVENDA, sus muebles ni otros objetos. Cortada, Capuchinas 35, le obtendrá su valor. Consúltame.

LUBE, vendo por ausentarme, bien equipada, completamente nueva. Informes: Teléfono 3909.

lianos han sido citados a reunión extraordinaria en esta capital, en el momento en que se ha conocido la devaluación de la libra esterlina.

Se dice que esta medida ha sido una sorpresa para el gobierno italiano.

Un portavoz ha declarado posteriormente que no se ha tomado decisión alguna sobre la desvalorización de la libra en la reunión gubernamental, agregándose que no se excluye la posibilidad de la desvalorización de la lira, aunque de momento el gobierno no solo ha tratado de la nueva situación creada por el nuevo valor del signo monetario británico a fin de evitar especulaciones o salvaguardar el valor de la moneda italiana.

Tel-Aviv.— Israel ha desvalorizado la libra israelita. El nuevo cambio de 280 dólares por libra, frente al anterior que era de 4 dólares, 3 centavos.

Tokio.— No se piensa en desvalorizar el yen, ha declarado el Ministro de Hacienda nipón al salir de una conferencia con las autoridades de ocupación.

Añadió que el acordado cambio libre respecto al dólar, será respetado en la ejecución de los convenios comerciales anglojaponeses.

La vuelta ciclista a Cataluña

Barcelona, 18.— Esta mañana se ha dado comienzo en el Circuito de Montjuich a la XXIX Vuelta Ciclista a Cataluña, IX Gran Premio Pirelli que anualmente organiza la U. D. de Sans, corriéndose la primera etapa, consistente en doce vueltas al circuito con un total de 46 kms.

Este año la afluencia de espectadores no fue excesiva. Entre los 123 corredores inscritos sólo firmaron el acta de salida 114, que ayer acudieron a los locales de la Unión Deportiva de Sans para el preentaje de sus máquinas. Entre los nuevos presentados figuraba Vicente Torrella.

En la tribuna presidencial se encontraban el teniente de alcalde, Delegado de Deportes, Barón de Espinellá, varias personalidades y representaciones de entidades deportivas.

A las 11:53 horas, el Barón de Espinellá dió la salida a los 114 corredores que emprendieron la primera vuelta a buen tren.

En la primera vuelta venció Senén Mesa, seguido del italiano Camellini y de Serra. Mesa invirtió un tiempo de 5 m. 38 s. y bate así la marca del circuito que ostentaba anteriormente el antiguo "as" Sancho con 5-56.

En la segunda vuelta, el primero es Juan Espín, en la tercera Manuel Rodríguez, Senén Mesa en la cuarta vuel

ta y en la quinta el francés Robert Desbast. En la sexta Masip, en la séptima José Serra, en la octava vuelta Poblet consigue llegar al primer lugar. Juan Espín es el primero en la novena vuelta y el francés Marcel Deneve en la décima.

En la undécima vuelta entra primero Vidal Porcel. En la última vuelta después de un duro duelo entre Aguirre zabal y Poblet, este último logra vencer entrando en la meta con cinco metros de ventaja sobre Aguirrezabal.

La clasificación oficial después de la primera etapa es la siguiente:

- 1.º Miguel Poblet, en 1 h. 12 m. -57 s.
- 2.º Cipriano Aguirrezabal mismo tiempo.
- 3.º Gabriel Saura, mismo tiempo.
- 4.º Antonio Gelabert, mismo tiempo y a continuación exequo el pelotón de los demás corredores.

Los pasos puntuales para el Premio de la Montaña estaban establecidos cada dos vueltas.

La clasificación ha sido la siguiente:

- En la 2.ª vuelta, Senén Mesa, seguido de Masip.
- En la 4.ª, el italiano Bertocci, seguido de Serra.
- En la 6.ª vuelta, Mesa seguido de Pascual.
- En la 8.ª Alex Grose, belga, seguido de Poblet.
- En la 10.ª vuelta, Espín, seguido de Expósito.
- En la 12.ª, Masip, seguido de Poblet, estableciéndose finalmente la clasificación general del Premio de la Montaña en la siguiente forma:

- 1.º Francisco Masip y
- 2.º José Serra.

En la segunda etapa de la primera jornada de la Vuelta a Cataluña que comprendía los 114 kilómetros que separan Barcelona y Vich, ha sido un éxito del equipo francés del Sur, que ha colocado a tres de sus corredores en los tres primeros lugares de la clasificación de la etapa, que ha sido enormemente disputada y llevada a un tren fortísimo.

La clasificación de la etapa ha sido la siguiente:

- 1.º Rol, 3 h. 7 m. 29 s.;
- 2.º Boulón, 3 h. 7 m. 33 s.;
- 3.º Menou, 3-10-43; 4.º Olmos, Desbot y Castellini, igual tiempo; 7.º Mayrens 3-10-45; 8.º Escolano, 3-12-12; 9.º Giudici, 3-12-19, hasta 114 clasificados.

TERESITA VAZQUEZ



Estrella de la canción que actúa con insuperable éxito en la boîte de

CASABLANCA

Velódromo BERTOLA

Instalado en la PLAZA de TOROS de PALMA

Inauguración día 29 de septiembre 1949

El espectáculo más grandioso jamás llevado a la pantalla!!!



El imponente espectáculo de la fiesta nacional captado en deslumbrante technicolor!!!

A Moi a punto de caer en manos de los comunistas

Estos se preparan a tomar un gobierno de

Canton.— Despacitas informan que la de A Moi en manos de comunistas es inminente.

La artillería roja se enciende el campo de aviación la lucha ha adquirido encarnamiento en la zona de 20 kilómetros de las líneas comerciales están parados para abandonar el momento oportuno.

Hongkong.— Los preliminares para la formación de un gobierno chino comunista prácticamente terminados según anuncia la agencia comunista de noticias.

Agrega que la prensa de consultas políticas ha terminado en el curso de la reunión celebrada en París con el proyecto de formación de una comisión para la formación del gobierno de la república central china.

La citada comisión ha dado también encargado elegir la bandera nacional y el himno de la república.

BORRERO
Capitales Hispania
MIÉRCOLES
¡SENSACIONAL!
¡ACONTECIMIENTO!
¡LA REPOSICIÓN DEL DESEADA DE LA TEMPORADA!

ESCUELA DE SIRENAS
UN POEMA ACUÁTICO DE DESLUMBRANTE TECNICOLOGIA
por ESTHER WILLIAMS
RED SKELTON y BASIL RATHBON
En el mismo programa

La Rebelión
por BARBARA STANWYCK
VAN HEFLIN y CHARLES COBURN

Hasta el martes sigue el programa de
Pasión inmortal
— y —
ALADINO LA LAMPARA MARAVILLOSA
por KATHERINE HERBURN
PAUL HENREID
EVELIN KEYES
PHIL SILVERS y CORNELL WILDE

OLIMPIA
MAÑANA MARTES, 10 de septiembre
Grandiosa Verbenas y Grandes Atracciones
1.º Extraordinario éxito formidable

TRIO de LERMA
Bailo y canto español
2.º Presentación de la gran artista del canto español
RAQUEL IRIS
Amenizado el espectáculo por las Orquestas

Columbo y Meléndez
con sus cantores Ignacio MENEZ y Guillermo DURAN